BIOLOGIA

11) Sobre o Ciclo de Nitrogénio, NAO se pode afirmar

que

A) a atmosfera da Terra tem em sua composi¢édo
aproximadamente 78% de nitrogénio, porém as
plantas ndo s&o capazes de utilizar o nitrogénio
em sua forma gasosa livre.

B) o nitrogénio é o nutriente mineral mais limitante
para o crescimento vegetal, por ser necessario
em grandes quantidades na composic¢ao de pro-
teinas e acidos nucleicos.

C) a fixagdo do N, atmosférico € a unica fonte de
nitrogénio para as bactérias de solo.

D) a planta, apesar de ndo conseguir absorver o N,
atmosférico, é capaz de absorver o aménio e o
nitrato formados pelas bactérias presentes no solo.

E) parte do nitrogénio é perdido no solo quando
bactérias desnitrificantes convertem o nitrato em
N,, o qual se difunde para a atmosfera.

12) Um animal foi encontrado e levado a um bidlogo para

identificagéo. O bidlogo identificou 0 animal com base
nas seguintes caracteristicas:

1. Presenga de queliceras

2. Auséncia de antenas

3. Seis pares de apéndices

4. Exoesqueleto quitinoso

Segundo as caracteristicas listadas, sabe-se que
0 animal é um artrépode, podendo ser identificado
como um(a)

A) formiga.

B) caranguejo.

C) piolho.

D) escorpido.

E) centopeia.

13) Micorriza € o nome dado ainteragéo entre
e , ha qual ambos(as) se beneficiam ao
fornecerem nutrientes uns/umas aos/as outros(as). A
esse tipo de interagao da-se o nome de

A) raiz — bactérias — mutualismo
B) caule — bactérias — comensalismo
C) folha — fungos — parasitismo

D) folha — fungos — comensalismo

E) raiz — fungos — mutualismo

INSTRUCAO: Para responder a questio 14, con-
sidere as seguintes afirmagodes:

.  Doengas como Zika, Dengue, Febre Amarela e
Hepatite C sdo causadas por virus.

Il.  Os virus ndo necessitam de células hospedeiras
para a reprodugao, apenas para a produgao de
proteinas, ja que ndo possuem organelas.

Ill. O material genético viral pode ser DNA de fita

dupla, DNA de fita simples, RNA de fita dupla ou
RNA de fita simples, dependendo do tipo de virus.

14) A(s) afirmativa(s) correta(s) é/séo
A) |, apenas.
B) I, apenas.
C) Ilelll, apenas.
D) Il elll, apenas.

E) ILllelll

15) Sobre o processo mitético, é correto afirmar que

A) ocorre apenas em células diploides.
B) da origem a gametas haploides.

C) é utilizado como forma de reproducao assexuada
por alguns seres Vivos.

D) constitui-se como um processo equacional se-
guido de uma fase reducional.

E) é utilizado por seres vivos, como vegetais e fun-
gos, para geragao de esporos haploides.
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INSTRUGAO: Para responder a questéo 16, analise as informagdes sobre as caracteristicas das moléculas
e relacione a coluna 1 com a coluna 2.

Coluna 1

1. DNA
2. RNAm
3. RNAr

Coluna 2

() contém ligagdes de hidrogénio entre as bases nitrogenadas.
() origina-se a partir do processo de transcri¢ao.
() é composto pelos nucleotideos timina, adenina, citosina e guanina.

() é sintetizado no nucléolo da célula.

16) A numeracéo correta, de cima para baixo, é

A 1-2-1-3
By 1-3-1-2
C)1-3-2-2
D)2-2-1-3
E) 2 -3-2-1

17) A Fibrose Cistica é um disturbio autossémico recessivo que se manifesta quando o individuo herda dois alelos
nao funcionais do gene CFTR. Segundo o heredograma abaixo, qual a probabilidade de o individuo lll.4 ter a

doenca?
1

11} ?

A) 1

B) 1/2
C) 1/4
D) 3/4
E) 3/16
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18) Sobre o pancreas e sua funcéo na digestao em humanos, é correto afirmar que ele auxilia na digestao quimica,
pois
A) absorve, depois de digeridos, os aminoacidos, os monossacarideos e as bases nitrogenadas.
B) produz solugéo alcalina contendo bicarbonato e varias enzimas.
C) estimula os movimentos peristalticos através das enzimas que produz.
D) transforma suas enzimas em sais biliares.

E) degrada as moléculas de celulose.

19) A miopia se configura como um disturbio visual muito frequente nas populagdes humanas. Sobre esse disturbio,
é correto afirmar:

A) Individuos miopes tém dificuldade de enxergar de longe, pois a imagem se forma antes da retina.

B) A miopia tem heranga ligada ao sexo, ja que sua incidéncia em homens é maior do que em mulheres.
C) A miopia pode ser revertida a partir de uma intervencéo cirurgica no nervo éptico.

D) Individuos que tém miopia podem desenvolver também hipermetropia.

E) Individuos miopes tém tendéncia a desenvolver conjuntivite.

INSTRUGAO: Responda a questido 20 com base na foto abaixo, que apresenta uma réplica do experimento
de Miller-Urey, exposta no Museu de Ciéncias e Tecnologia da PUCRS (MCT-PUCRS).

20) Sobre a experiéncia conduzida por esses dois cientistas, € correto afirmar:

A) Com a experiéncia, tentou-se comprovar a hipétese de Francesco Redi sobre a inexisténcia da geracéo
espontanea.

B) O experimento contribuiu para uma melhor compreensao da teoria da Panspermia Césmica, pois o aparelho
simula as condigdes iniciais do espago sideral.

C) Como resultado do experimento, os cientistas obtiveram moléculas organicas complexas, sendo estas produto
da reacao entre gas carbdnico, gas oxigénio, amonia e agua na forma de vapor.

D) Ao tentar reproduzir as condi¢des da Terra primitiva, propostas por Oparin, os produtos da reagcéo quimica
conduzida pelo experimento foram obtidos a partir de gas metano, amoénia, gas hidrogénio e dgua na forma
de vapor.

E) Segundo as conclusdes de Miller e Urey, os coacervados obtidos como produtos do experimento represen-
tam os possiveis primeiros seres vivos que habitaram o planeta, por terem metabolismo préprio, além de
capacidade de autorreproducéo.
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